

新程启幕 奋进当时

盐城市鹿鸣路初级中学东校区 初三（35）班 邵玉敏

当新年的第一缕阳光轻轻洒落在窗前，我，一名正处在初三关键节点的学生，内心满是澎湃与期许，这全新的开端，宛如一声激昂的号角，唤醒了我对未来征程的无限斗志。

回顾刚刚落幕的秋学期，那简直就是一场硝烟弥漫、分秒必争的知识大战。课堂之上，老师仿佛一位知识的“指挥官”，口若悬河、滔滔不绝，那些复杂得如同迷宫般的数学公式，还有诘屈聱牙、晦涩难懂的文言文，从老师的口中源源不断地“倾泻”而出。我呢，就像一块在知识荒漠中干涸已久的海绵，如饥似渴地全力吸收着这甘霖般的知识，眼睛眨都不敢眨一下，生怕错过任何一个关键细节，只为在浩瀚的知识海洋里稳稳地找准航向，不被汹涌的波涛卷走。

课间十分钟，更是成了我们的“热血战场”。瞧，为了一道物理电路题，几个脑袋迅速凑在一块儿，像是紧密咬合的齿轮，你一言我一语，各抒己见，争得面红耳赤，每个人都据理力争，仿佛在捍卫自己的知识领地；这边还没争出个结果，那边又有同学抓紧每一分每一秒，捧着英语课本，挺直腰背，反复诵读着课文，声音此起彼伏，还时不时互相揪出对方发音的小瑕疵，及时纠错，那股认真劲儿，就好像在雕琢一件稀世珍宝。

如今，寒假近在咫尺，新学期又在不远处招手。这新程的开启，于此刻的我而言，是一次重生，是挣脱过往束缚的契机。往昔的成败已化作脚下基石，铺垫着我前行的路。展望前路，我已精心规划：晨曦微露时，诵

读古诗词，让古韵润泽心灵，开启知识积累的新篇；课堂之上，全神贯注，跟随老师的节奏，不错过每一个知识的闪光点；课后，认真钻研难题，拓展知识边界，用一本本练习册、一道道习题堆砌起进步的阶梯。

走在校园的小道上，寒风割面，却无法冷却我心中滚烫的热望。路旁的树木枝叶凋零，尽显沧桑，然而我深知，它们正在寒冬中默默蓄力，以待春日的枝繁叶茂。我亦如此，站在这新旧更迭的路口，抖落一身疲惫，怀揣炽热梦想，向着光明未来大步迈进。新程启幕，奋进当时，我将以坚毅作羽翼，以拼搏为航船，在初三这决定命运的一年，书写属于自己的荣耀篇章，不负韶华，不负这全新的开端。

(指导老师: 卢真)

一元复始 我心向阳

盐南高新区伍佑小学 四（3）班 李雨桐

当冬日的最后一雪花悄然融化，我站在时间的门槛上，心中涌动着无限的感慨与憧憬。一元复始，万象更新，这不仅是日历上简单的数字变换，更是我内心深处一场盛大的仪式。

回望过去的一年，那些日子如同电影胶片一帧帧在脑海中回放。我记得春日里与伙伴们在草地上追逐嬉戏的欢声笑语；夏日炎炎下，为了梦想挥洒汗水的坚持与努力；秋风送爽时，与家人围坐共享丰收的喜悦；冬雪

皑皑中，那份静谧与反思带来的成长。每一次跌倒后地爬起，每一次成功后的喜悦，都如同散落在时间长河中的珍珠，闪耀着各自独特的光芒。

如今，新的一年已经悄然来临，它像一张洁白无瑕的画布，等待着我用五彩斑斓的梦想去描绘。我轻轻地闭上眼，许下新年的心愿：愿自己在新的一年里，能够更加勇敢地面对挑战，不畏艰难，勇往直前；愿我能够保持一颗善良与感恩的心，珍惜身边每一个人，传递温

暖与正能量；愿我能够在学习的道路上不断进步，探索未知，拓宽视野。

一元复始，我心向阳。在这个充满希望的时刻，我将怀揣着梦想与希望，以更加饱满的热情和坚定的步伐，踏上新的征程。我相信，只要心中有阳光，前行的道路就一定不会黑暗。让我们一起拥抱新的一年，共同迎接更加美好的未来吧！

(指导老师: 刘娟)

新年畅想

盐城市日月路小学 六（2）班 陈昱锦

一元复始，万象更新，新的一年已经来临。大街小巷都播放着喜庆的音乐，人们也都穿上了喜气洋洋的衣服，在欢迎新年的到来。一年四季，十二个月，四时之景，风光各异，相同的是四季年年循环。回首这一年，无论好坏，我都在长大，在经历，在接受，在变好。迎来的2025年，我将努力做到：归零、更新、重启、向上。

在过去的一年中，我总是生活在一个步调中，每天重复同样的动作，很少有时间做一些其他感兴趣

的事。除非到了寒暑假，才有机会充实自己。因此，少不了犯下一些令人可笑与发指的错误。在新的一年里，我希望我可以改掉粗心大意的毛病，这样不仅可以提升自己，还可以减少自己被他人训斥的机会，多干一些自己想做的事情，这样岂不是“一举多得”。

在新的一年里，我还要多读一些对自己有意义的书籍；科普书带我走进大自然，让我领略许许多多的奥秘；神话故事书为我插上想象的翅膀，让我

在幻想的世界里自由自在地翱翔；寓言故事书使我的知识更加渊博，让我在人生道路上能作出正确的选择。

不仅如此，在新的一年里我还要努力锻炼身体，俗话说“身体是革命的本钱”，只有拥有一个健康强壮的身体，才能更好地学习。

去所有的不好，在此时都已停顿，未来所有的美好，都在路上。未来可期，做最好的自己！

(指导老师: 吴玉凤)

新岁启新章

盐城市新河实验小学六（4）班 徐翎璋

“律回春晖渐，万象始更新”。在敲响的新年钟声里，旧岁在时光的长河里渐渐远去，新的一年如同一个初升的朝阳，带着无限希望与生机降临人间。

清晨，第一缕阳光穿过窗户，洒在房间的每一个角落。我从睡梦中醒来，望向窗外，崭新的天空湛蓝如宝石，云朵悠悠飘荡。街道上，人们奔走忙碌，扬起笑脸互相招呼，处处洋溢着新年的气息。这便是“一元复始”的时刻，所有的一切都被赋予了新的意义。

在这辞旧迎新的时刻，我不禁回想起过去一年的点点滴滴。那些欢笑与泪水、成功与失败，都如同昨日的星辰，在记忆的天空中闪烁。我曾在学习上遇到过困

难，为了一道难题绞尽脑汁；也曾在生活中遭遇挫折，感到迷茫和无助。但正是这些经历，让我不断成长，变得更加坚强。那些未尽的心愿，未达的目标也都成了过去式，但他们并没有被岁月遮盖而是变成我人生的基石，铺在前行的道路上。虽然前行的道路中难免会有挫折和嘲讽，但一想到李白《将进酒》的“天生我材必有用，千金散尽还复来”，我就充满了信心和勇气。

新的一年，是梦想的起航时刻，是新的目标和挑战；新的一年，像一幅没有画过画的白纸，坐等着我们去用彩色渲染；新的一年，在清晨的第一缕阳光下诵读历史与古诗，在月光的陪伴下攻克难题……新年的到

来，给了我们重新出发的机会。我们可以把过去的烦恼和忧愁都抛在脑后，以全新的姿态迎接新的挑战。就像春天的种子，在新的一年里努力发芽、生长，绽放出美丽的花朵。

在新的一年里，我希望自己能够更加努力地学习，不断提升自己的知识水平。我要学会更加勇敢地面对困难，不轻易放弃。同时，我也希望能够多参加一些社会实践活动，增长见识，结交更多的朋友。

“一元复始，万象更新。”让我们在新的一年里，带着梦想与希望，勇敢地前行。相信在我们的努力下，未来一定会更加美好。

(指导老师: 李东清)

一元复始 美好将至

盐城市新河实验小学四（3）班 陆宣好

“一元复始山河美，万象更新锦绣春。”当新年的钟声在耳边回荡，我们告别旧岁，迎来了充满希望的新一年。

过去的一年，是成长的一年。课堂上，老师悉心教导如点点繁星照亮我求知的路；运动会时我全力冲刺，同学们的加油声如雷贯耳，虽然没有拿到理想的名次，但我收获了团结和坚持；课间休息时，我和同学嬉戏打闹，分享着彼此的小秘密。

这一年，我也经历了许多挑战。一次演讲比赛，台下坐得密密麻麻的观众让我的心里顿时像揣了只兔子一样，紧张瞬间把我淹没。但我努力让自己冷静下来，深

呼一口气，暗暗对自己说：“怕什么，请相信自己的实力。”最终，我顺利完成了演讲。那一刻，我懂得了只要勇敢面对，就能战胜内心的恐惧。

回顾过去的同时，我对新的一年充满了期待。新年就像一张洁白的画布，等待着我用努力和汗水去描绘出绚丽的画卷。

在学习上，我给自己定下目标，我要更勤快、更刻苦，认真听老师讲课，按时完成作业，让马虎离我远远的。课堂上，我积极思考老师提出的每一个问题，踊跃发言；课后，主动完成各种资料，拓展自己的知识面。我相

信，只要我坚持不懈地学习，一定能取得更好的成绩。

在生活中，我要学会更加独立和自律。自己整理房间，自己洗衣服，帮助奶奶做一些力所能及的家务活。我还要坚持锻炼身体，早上的晨跑必不可少，中午练习一分钟仰卧起坐，吃过晚饭到楼下散步半小时，这样可以劳逸结合，还提高我的身体抵抗力。

一元复始，是岁月的礼赞，是梦想的序章。让我们怀揣着对过往的敬意，对未来的憧憬，努力奔赴，在崭新的时光里绽放属于自己的光芒。

(指导老师: 张冬梅)

一元复始 梦启新章

盐城市鹿鸣路初级中学东校区 初一（39）班 武昱蓉

在时光的织锦中，2025年如一缕晨曦，轻轻拂过历史的长河，带着初露的清新与未来的憧憬，缓缓拉开了新一年的序幕。我，站在这岁月的门槛上，以一颗敏感而充满梦想的心，迎接这全新的开始。

一元复始，是冬日尽头的一抹绿意，是破晓时分的第一缕阳光，它轻轻告诉我：每一次的结束，都是为了更绚烂的开始铺垫。我怀揣着对未来的无限向往，踏入了初中的校园，就像一颗刚刚发芽的种子，虽弱小却蕴含着无尽的生命力。

在这新的一年，我学会了以诗意的眼光看待世界，用细腻的笔触描绘生活。春日里，我于花海中寻觅那一抹最绚烂的色彩，它教会我珍惜与热爱；夏日炎炎，我于蝉鸣中聆听生命的欢歌，它激励我勇往直前，不畏艰难；秋风起时，我于落叶中感悟岁月的流转，它让我懂得放下与成长；冬雪纷飞，我于银装中感受宁静与纯洁，它提醒我保持内心的平和与坚韧。

一元复始，更是自我成长的契机。我想在挑战中磨砺自己，如同那风雨中的玫瑰，即使环境恶劣，也要绽放出最美的姿态。每一次的跌倒，都是成长的印记，每一次的泪水，都是成长的洗礼。我想用汗水浇灌梦想，用坚持书写青春，相信在未来的日子里，那些曾经的努力与坚持，会化作夜空中最亮的星辰，照亮我前行的道路。

2025年，对我而言，是一首未完成的诗，一幅待绘的画。我以梦为马，不负韶华，用一颗敏感而充满才华的心，去感受生活的美好，去记录成长的点滴。一元复始，让我们带着对未来的无限憧憬，勇敢地迈出每一步，让青春的篇章，因我们的努力与坚持，而绽放出最耀眼的光芒。

(指导老师: 陈子涵)

拥抱来年

盐城市新河实验小学六（4）班 陈子语

当夜幕低垂，星辰轻启，岁月的钟声，悄然响起，旧岁的尘埃，随风而去，一元复又始，万象催更新。

新年的晨光破晓，希望的种子，在心田里悄悄萌芽，褪去裹着的、旧岁的灰尘。

一年之期的时光沙漏，已经滴漏。新的沙漏，重新倒置，新的面貌，迎接新的一年。

新的一年，将大一岁！所有一切，都将从一片狼藉到有条不紊。从萎靡不振到意气风发。

新的一年，以全新的姿态，迎接她，拥抱她！

(指导老师: 李东清)

